



PREDSEDNIK REPUBLIKE SLOVENIJE

BORUT PAHOR

Številka: 003-00-1/2018-8

Ljubljana, 11. maj 2018

Spoštovani prof. dr. Miran Komac,

vljudno Vas vabim na posvet

## ***Odprta vprašanja položaja romske skupnosti v Jugovzhodni Sloveniji***

***v sredo, 16. maja 2018, ob 10. 30 uri v Veliki dvorani  
Predsedniške palače, Prešernova 8, Ljubljana***

V Sloveniji je skrb za urejanje položaja pripadnikov romske skupnosti vseskozi prisotna. Kljub obstoječim formalno-pravnim rešitvam in institucijam, ki se s to problematiko intenzivno ukvarjajo, pa sta položaj pripadnikov romske skupnosti in stopnja sobivanja s prebivalci lokalnih skupnosti na nekaterih področjih Slovenije bistveno slabša od siceršnjega položaja romske skupnosti v državi. To še posebej velja za področje romskih naselij v občinah Jugovzhodne Slovenije. Zato bi želel tokrat, drugače kot sicer, na kompleksnost problematike na nacionalni ravni opozoriti z iskanjem poti za rešitev konkretnega primera.

Brez urejenih bivanjskih razmer v romskih naseljih ni mogoče uveljavljati celovitih ukrepov socialnega vključevanja Romov na področju zaposlovanja, izobraževanja, zdravja, boja proti diskriminaciji, odpravljanja nestrpnosti in uveljavljanja dialoga med romskim in večinskim prebivalstvom. S tem so ogrožene človekove pravice in temeljne svoboščine pripadnikov romske skupnosti, pa tudi prebivalcev v okolici romskih naselij. Na nujnost iskanja rešitev odprtih vprašanj v posameznih občinah nas med drugim opozarjajo prebivalci, predstavniki lokalnih oblasti, predstavniki Romov, varuh človekovih pravic, pa tudi nekatere evropske institucije. K temu me je posebej vzpodbudil tudi moj nedavni obisk občine Novo mesto in romskega naselja Žabjak-Brezje.

Želim si, da bi posvet prispeval k odkritemu dialogu med lokalno skupnostjo in državo pri iskanju ustreznih in sprejemljivih rešitev za čimprejšnjo ureditev neurejenih romskih naselij in s tem k povečevanju zaupanja med romskim in večinskim prebivalstvom. Eden od pogojev za to je okrepitev zavedanja, da moramo vsi ob pravicah, ki jih uživamo, prevzemati tudi obveznosti in odgovornost za svoja ravnanja.

Predlagam, da na primeru predvidene prostorsko-komunalne ureditve romskega naselja Žabjak- Brezje skušamo odgovoriti predvsem na vprašanje, kateri ukrepi so potrebni za ureditev in vzpostavitev legalnosti neurejenih romskih naselij v občinah Dolenjske, Posavja in Bele krajine kot pogoja za reševanje ostalih odprtih vprašanj. Med temi še posebej izstopajo naslednja:

- kako učinkovito reševati težave pri odpravljanju socialne izključenosti Romov, predvsem pri odpravljanju nizke stopnje izobrazbe in visoke stopnje brezposelnosti, ter s tem povezanih vrste tveganj, tudi varnostnih;
- kako okrepiti nujno potrebno koordinacijo in multidisciplinarni pristop institucij na lokalni in državni ravni za doseg usklajenih politik celovitega reševanja romske problematike;
- kako okrepiti dialog med romsko skupnostjo, civilno iniciativo, predstavniki lokalne in državne oblasti ter izboljšati sobivanje v lokalnem okolju;
- kako uporabiti in vključiti primere pozitivnih praks pri reševanju konkretnih problemov tega območja.

Potrudili se bomo, da bo vsakemu udeležencu/udeleženki dana možnost sodelovanja v razpravi. Zato bom kot voditelj posveta zelo hvaležen, če bodo vaši prispevki kratki in jasni. Pogovor naj bo predvsem odkrita izmenjava različnih mnenj in razmislek o dogovorih, ki lahko prispevajo k učinkovitim rešitvam.

Pričakujem, da bo razprava trajala največ dve uri.

Posvet je odprt za javnost.

Z upanjem na naše tvorno sodelovanje Vas lepo pozdravljam,

